

# 贺兰法院24小时跨省执行“骨头案”

本报通讯员 王佩琪

近日,贺兰县人民法院通过悬赏执行平台与多部门联动,成功执结多起“骨头案”。从异地追踪到车站围堵,从跨区域协作到快速反应,执行干警雷霆出击破解执行难题。

## 24小时千里追踪

“看到悬赏公告上的照片,我一眼就认出来了。”悬赏执行平台接到举报人提供的线索,被执行人周某将于次日前往某省工作,平台随即向线索反馈给贺兰县法院。

该院安排执行干警于当日16时许启程跨省追击。次日清晨,执行干警联

合当地法院找到周某,面对突如其来的执行干警,周某提出以支付1万元进行和解,经执行干警劝解,周某仍坚持不肯全部履约,企图搪塞过关,于是执行法官决定依法采取强制措施。

16时30分,在警车驶往拘留所途中,周某迫于压力,当场筹措资金履行4.6万元,案件得以执行完毕。从收到线索到案款履行,这场横跨两省的24小时“千里追击”圆满结束。

## 深夜火车站蹲守

被执行人吴某因判决生效后未及时履行且未如实向法院报告财产状况,

违反了财产报告制度,面临司法拘留等强制措施。

4月29日,贺兰县法院接到悬赏举报线索,吴某将于当日11时50分从太原乘火车返回银川。该院执行干警联合派出所在列车到站前完成布控,当吴某20时30分走下火车时,将其控制。

面对吴某的错愕和逃避,执行法官严正告知:“因你不主动履行生效法律文书确定的义务,多次推诿、失信,且违反了财产报告制度,逃避履行义务,现本院依法对你采取司法拘留强制措施。”最终,吴某按照规定履

行了财产报告制度,被依法司法拘留15日。

## 异地执行破僵局

4月28日,贺兰县法院执行干警在出差归途中接到新的线索,被执行人郑某正在某乡某工地务工,遂立即调转车头赶赴现场。

在当地法院的协助下,执行干警深入施工现场,依法传唤郑某。面对两地法院的联合执行,郑某主动履行,当场结清拖欠的劳务费。申请执行人收到工资后连声道谢:“多亏了法官们,才能拿回我们的工资。”

# 贺兰公安:让矛盾化解跑在前

本报首席记者 马涛 通讯员 刘金海

近日,在贺兰县洪广镇某公司工地,兰某和张某因工作事宜发生激烈口角,情绪激动的兰某拿起塑料桶砸向张某头部,冲突一触即发。贺兰县公安局暖泉派出所接到警情后迅速响应,第一时间赶到现场,将双方当事人带至派出所进行调解。

面对情绪仍十分激动的双方,民警秉持“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作理念,耐心倾听双方陈述事情经过。

调解过程中,民警动之以情,从同事情谊、家庭责任等角度出发,引导双方换位思考;晓之以理,向双方讲解相关法律法规,让他们明白冲动行为可能造成的严重后果。在民警春风化雨般的劝解下,双方的情绪逐渐缓和,心结也慢慢打开。

无独有偶。在贺兰县公安局德胜派出所辖区某小区,吴先生的电动车停放在太近,吴先生担心晚上刮风,将对方车辆刮倒后造成自己车辆受损,遂将吴先生的电动车往后挪了1米。吴先生发现后,声称由于吴先生私自挪动了自己的车辆导致车辆受损。双方各执一词,互不相让。

了解情况后,民警首先安抚双方情绪,制止争吵。待双方情绪缓和后,民警与双方沟通,详细讲解“六尺巷”的故事,巧妙引用案例加以解释说明,并从情、理、法角度对双方进行耐心劝解。

经过近2个小时的不懈努力,吴先生对自己的行为表示歉意,李先生也表示谅解,不再追究此事,双方握手言和。

# 12名社矫对象上台当“讲师”

本报讯 (记者 杨秀丽) 5月6日,银川市金凤区黄河东路司法所开展“分享课堂”,社区矫正对象轮流化身“讲师”,将自身专业特长转化为实用课程。

“拔除保险销时,拇指顶住握把凹槽,食指勾住金属环猛力外扯。”分享课堂上,有人分享消防安全知识,并邀请社区矫正对象上台进行实操练习;康复治疗师结合临床经验讲解家庭康复知识;短视频创作者发挥技术优势,助力个体商户开展线上营销;形象设计师则分享美妆技巧,传递生活美学。

## 惠农检察官激活17年陈案赔偿

(上接01版) 得知法院依法受理后,检察官告诉张某,如果经过法院强制执行,被执行人名下无可执行的财产,她的家庭困难程度符合国家司法救助的条件,惠农区检察院将依法予以救助。此后,检察官主动与惠农区法院执行法官沟通联系,了解案件执行进展情况。经惠农区法院依法执行,被执行人马某某积极与张某达成执行和解协议。

议,约定马某某每月向张某支付1000元赔偿款,直至28万余元赔偿款履行完毕。

回访中检察官得知,从2024年5月起,张某每个月都会收到马某某的1000元赔偿款。

“因张某的经济损失已通过诉讼获得赔偿,不符合国家司法救助条件。现在她的生活步入正轨,我们也放心了。”吴秀玲告诉记者。

## 法官寄语一起相邻权案件

(紧接01版) 但禹某乙坚持认为禹某甲的行为侵占了其荒地,如果禹某甲不能按照征地补偿标准给予其一定补偿,将继续阻碍禹某乙通行。双方未能达成一致意见。

法院经审理后认为,禹某甲与丁某某、禹某乙争议的道路系目前能够提供禹某甲通行的唯一道路,禹某乙、丁某某应当为禹某甲的通行提供必要的便利,不得妨碍原告在此道路已生效。

## 沙坡头法院审结一起药品领域公益诉讼案

(上接01版) 2023年以来,沙坡头区法院共审理6起销售假药案,判处罚金、追缴违法所得共计70万余元。向5名销售假药的被告人发出从业禁止令,从源头切断“二次犯罪”的可能。通过“审理一案、教育一片、治理一方”的机制,将司法职能延伸至社会治理,形成源头预防、行业监管、全民参与的共治格局。

# 月牙湖乡禁毒课堂邂逅非遗技艺

本报讯 (通讯员 樊彦勇) 近日,永宁县胜利乡社区戒毒(康复)中心组织开展“致敬她力量·禁毒有你一路生花”主题系列活动。

活动现场,工作人员为妇女同胞开展禁毒知识讲座。除展示传统禁毒图片外,还播放了禁毒警示教育片。

在自治区级非遗项目扎染代表性传承人王语晗的指导下,参与者将禁毒元素巧妙融入扎染作品:禁毒布

袋以深蓝纹样勾勒铁网,锁住绽放的罂粟花,袋身晕染“健康人生”字样,提手处刺绣“拒绝第一口”警语,袋角缀以象征禁毒决心的红丝带结;拒毒围巾采用青白渐变波纹设计,暗藏“无毒青春”字样,流苏末端悬挂戒毒热线木牌与铃铛,微风拂过,铃声如善意提醒;布艺玩偶以憨态可掬的小兔与熊猫为形,腹部染有“生命无价”心形图案,传递温暖而坚定的禁毒理念。“扎染讲究‘约束成花’,人生亦是如此——唯有守住底线,方能绽放精

彩。”王语晗一边示范捆扎技巧,一边阐释禁毒与艺术的共通哲理。

活动现场,书法爱好者闫启军挥毫写下原创禁毒诗词《禁毒种铲毒齐行动》,学生们以素扇为媒创作禁毒主题画作;或以苍劲笔锋书就“无毒青春·向阳而生”字,字里行间尽显少年锐气;或绘青绿山水,却在角落点缀凋零的罂粟,警示“自然之美不可被毒品侵蚀”;或以漫画风格呈现“健康人生”与“毒品深渊”的强烈视觉对比。

工作人员重点讲解新型毒品伪装形式(如“糖果”“奶茶”“邮票”等)及防范技巧,倡导“健康人生、绿色无毒”理念。活动同步开展扭扭棒手工制作与插花体验。在老师的指导下,参与者用扭扭棒、鲜花等材料制作花篮,并将“珍爱生命、远离毒品”等禁毒标语融入设计。

活动特邀胜利村非遗木刻师傅现场示范木刻技艺,带领大家感受中华优秀传统文化魅力,在雕刻实践中筑牢抵制毒品侵蚀的思想防线。

工作人员重点讲解新型毒品伪装形式(如“糖果”“奶茶”“邮票”等)及防范技巧,倡导“健康人生、绿色无毒”理念。活动同步开展扭扭棒手工制作与插花体验。在老师的指导下,参与者用扭扭棒、鲜花等材料制作花篮,并将“珍爱生命、远离毒品”等禁毒标语融入设计。

活动特邀胜利村非遗木刻师傅现场示范木刻技艺,带领大家感受中华优秀传统文化魅力,在雕刻实践中筑牢抵制毒品侵蚀的思想防线。

审判团队化身“普法翻译官”,将“牙齿咬到舌头”等民间俚语转化为手语,引导双方回溯30载友情。当李某颤抖着比划出谅解手势,左某泪洒当场深深鞠躬。这对老友的相拥瞬间,让围观村民真切感受到“法理之外有人情”的司法温度。

庭审结束后,法官就地开展以案释法,通过“手语+方言”双频普法,讲解了故意伤害罪的量刑标准、特殊群体维权途径等法律知识。

案件将择期宣判,法院将继续跟进当事人矛盾化解及心理康复工作,让法治阳光温暖特殊群体。

# 西吉法院特殊庭审呈现生动法治实践

处受伤,经鉴定为轻伤二级。庭审现场,手语翻译老师以精准的肢体语言构建起与法律对话的桥梁,控辩双方法律援助律师依法展开交锋。主审法官在常规庭审流程中嵌入手语同步翻译、法官释法明理、书面材料对照,确保每次法槌起落都精准叩击当事人心扉。

庭审结束后,法官就地开展以案释法,通过“手语+方言”双频普法,讲解了故意伤害罪的量刑标准、特殊群体维权途径等法律知识。

案件将择期宣判,法院将继续跟进当事人矛盾化解及心理康复工作,让法治阳光温暖特殊群体。

上的通行。鉴于禹某甲因道路通行占用禹某乙、丁某某的荒地,给禹某乙、丁某某造成一定的苗木损失,对此禹某甲作为相邻通行的受益方应适当给予禹某乙、丁某某适当补偿。判决禹某乙、丁某某在不得阻拦禹某甲通行的同时,确定由禹某甲分别给予禹某乙、丁某某一定的苗木补偿款。宣判后,双方当事人均未上诉,该案已生效。

头切断“二次犯罪”的可能。通过“审理一案、教育一片、治理一方”的机制,将司法职能延伸至社会治理,形成源头预防、行业监管、全民参与的共治格局。

# 宁夏公告

## 权威 公信 贴心 高效

业务范围:注册注销、遗失声明、通告、公示、启事等

### 声明

银川顺泊停车场经营管理有限公司(以下简称“我公司”)与银川市峡鑫峰充新能源有限公司(以下简称“贵公司”)分别作为2024年8月31日签订《充电桩场地租赁协议》,根据协议第一条第三款、第二条第一款、第二条、第三款约定,截至2025年4月30日,贵公司应向我公司缴纳1.1次,欠缴占用费2024年12月份应付款102000元;2.续签租赁费2024年7月至2025年4月份应付款104000元,共计306000元(大写:叁拾万零陆仟元整);我公司多次催告贵公司,通过邮政快递向贵公司工商注册地址函告,向贵公司送达催告函,责成其立即纠正违法行为,向贵公司送达《充电桩场地租赁协议》之日起10日内向我公司支付上述欠付款项,若十日期满仍未支付,我公司将解除与贵公司签订的《充电桩场地租赁协议》并要求贵公司承担相应的违约责任。

银川顺泊停车场经营管理有限公司

2025年5月9日

### 关于返还农民工工资保证金利息的公告

各相关企业(单位):

为贯彻落实《宁夏回族自治区农民工工资保证金管理办法》,现对2018年12月31日向银川市部分工程项目返还农民工工资保证金,但未同步领取利息的进行集中返还。

一、返还标准

在银川市劳动人事争议仲裁院(原银川市劳动和社会保障监察支队)办理农民工工资保证金返还手续但未领取利息的企业(单位):

二、办理流程

(一)企业自查。请已返还农民工工资保证金的相关企业(单位)核实体是否已领取保证金利息。如未领取,请按照行政处罚相关材料办理退还款手续。

(二)办理方式。现场办理。地址:银川市兴庆区北寺巷20号银川市劳动人事争议仲裁院209室,联系电话0951-6032599。

(三)办理时间。自本公告发布之日起至2025年7月31日截止。

特此公告。

银川市劳动人事争议仲裁院

2025年5月9日

### 宁夏辰易拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司将于2025年5月16日10时采用线下拍卖的方式依法对以下标的进行公开拍卖:

1.吴忠市青铜峡镇35号厂房,面积:403.62m<sup>2</sup>,参考价:850000.00元,保证金:50000元;

有意竞买者须于拍卖会前,缴纳竞买保证金至我行指定账户,开户名称:宁夏辰易拍卖有限公司,开户行:宁夏黄河农村商业银行股份有限公司银川新华支行,账号:5031996000031,并持缴纳竞拍函和有效身份证件,到我公司办理竞买报名手续,拍卖未成交者保证金在拍卖会结束后,全额无息退还;标的所涉及的优先权人可行使优先购买权参与竞买,在规定时间内优先权人未做登记报名或书面声明的,视为放弃优先购买权;我公司从公告发布即日起展示并组织竞买人勘查标的。

拍卖会地址:银川市兴庆区北寺巷20号

联系方式:曹女士 13209582988

### 遗失声明

郭飞龙遗失宁夏恒源房地产开发有限公司开具的宏基月湖湾S-3-B-701室定金发票,开票时间:2022年8月4日,发票号码:2571424,金额2000元,发票号码:2571428,金额:75744元,特此声明。

向县团委王团镇中心幼儿园(统一社会信用代码:52640324MJX3382970)遗失公章,声明作废。

宁夏吴忠市红寺堡区新庄集乡沙草墩村双台组门牌070号田进仁名下的宁E35353,车辆已达到报废标准,需注销车辆,行驶证、登记证书、两面车牌遗失,声明作废。

宁夏天泽润兴商贸有限公司(统一社会信用代码:6140323MA75X7115M)遗失公章,特此声明。

宁夏聚宝川运输有限公司遗失道路经营许可证,证号:640104059854,特此声明。

银川市兴庆区宏力标准件直销处(统一社会信用代码:62640104MAEEUN8TX)遗失公章、财务章,法定代表人章(吴运利),各一枚,特此声明。

宁夏悦来悦好健康咨询服务有限公司遗失公章、财务章,法定代表人章(杭海燕),统一社会信用代码:91640121MACA75R60L,特此声明。

崔小娟(身份证号:622722199301184929)遗失银川温州商城4楼4061、4062号摊位租赁合同,声明作废。

中宁县舟塔乡康滩村村民委员会(统一社会信用代码:54640521ME08768870)遗失公章,声明作废。

中宁县舟塔乡康滩村村民